

## Beviljade vistelsestipendier i Finland för år 2009/första utdelningen

Utdelningsmöte 12/2008

### Vistelsestipendier

Namn	Ort	Ändamål	Veckor
Aalto Minna	BRUXELLES, BELGIQUE	För att fortsätta samarbetet mellan utlandsfinska och Sverigefinska skolor samt för att fortsätta med en forskning om finska barns, som bor utomlands, språkliga identitet och bevarandet av deras finska språk. Forskningen görs vid Joensuu universitet.	1
Annala Majja-Liisa	VANTAA	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Biskop Gunnel	HELSINGFORS	För att samla material vid Nordiska museets arkiv, Kungliga biblioteket och Dansmuseet i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en bok om danserna menuett och purpuri som en folklig tradition.	1
Brinck Jaana	VANTAA	För att utveckla och fortsätta samarbetet med den svenska keramikern och bildkonstnären Maria Johansson. Syftet är att planera en gemensam utställning som kombinerar keramik och videokonst.	1
Eklund Kaj	HELSINGFORS	För att besöka bokmässan "Bokens dagar" som arrangeras i Stockholm i november 2009. Syftet är att inhämta material och information till undervisningen i svenska vid yrkeshögskolan Arcada i Helsingfors.	1
Grönroos Henrik	PARGAS	För att bekanta sig med teaterverksamheten vid Junibacken i Stockholm samt Kulturskolan där avsikten är att inhämta information om projektet "Vår teater". Syftet är att skaffa information om nya arbetssätt inom teater- och dramaverksamhet för barn och ungdomar.	1
Haapalainen Riikka	HELSINKI	För att samla material till en avhandling som behandlar modern internationell konst och dess gränser samt publikens deltagande.	1
Hakanen Marko	VAAJAKOSKI	För insamling av material vid Riksarkivet i Stockholm inom ramen för arbetet med en avhandling som behandlar klientssystem och verksamhetsformer i Sverige under stormaktstiden.	1
Heikkilä Tuomas	HELSINKI	För att studera medeltida manuskript vid Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm samt Uppsala universitetsbibliotek. Syftet är att utreda skriftkulturens	2

		spridning från Sverige till Finland under medeltiden.	
Heinämäki Tero	SEINÄJOKI	TEMA 1809: För att i egenskap av regissör vid Seinäjoki stadsteater bekanta sig med svensk barnkultur och nya europeiska riktningar inom teater och kultur i Stockholm. Avsikten är bl.a. att inhämta information om händelserna år 1809 med tanke på en möjlig uppsättning av pjäsen "Tämä pala Pohjolaa" som beskriver händelserna år 1809.	1
Hockman Tuula	HÄMEENLINNA	För forskning vid Antikvarisk-topografiska arkivet i Stockholm. Temat för forskningen är "Kristus tuonelassa" och är en del av en större forskning som undersöker nordisk medeltida konst.	1
Hourula Sari	OULU	För att delta i sånglektioner under ledning av professor emeritus Dorothy Irving-Fjellstedt i Stockholm.	2
Hämäläinen Katja	VANTAA	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Jokela Arto	TURKU	För att bekanta sig med olika Folkets hus i Stockholm samt dess historia och nuvarande funktion. Syftet är att skriva artiklar om ämnet.	1
Jokinen Oili	VENÄJÄNKANGAS	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Jouppila Sari	OULU	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Karppinen Erja	KAJAANI	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Karvonen Elise	HELSINKI	För att, i egenskap av socialrådgivare vid Helsingfors socialverk, bekanta sig med olika socialservicerådgivningar i Stockholm, speciellt med åldringsservicen.	1
Karvonen Seija	TURKU	För att besöka Sverigefinska skolan i Stockholm. Avsikten är att delta i undervisningen i skolan och inhämta information om undervisningsmetoderna, läroplanen och undervisningen i finska. Syftet är att inhämta idéer till undervisningen i finska för invandrare.	1
Kilpinen Matti	KANGASALA	För forskning på Riksarkivet i Stockholm. Syftet är att	1

		studera rånkriminalitetens historia i Sverige. Tyngdpunkten ligger på post- och bankkontorsrån under 1800-1870-talen.	
Kivimäki Anne-Maija	VELKUA	För att besöka Skärgårdarnas Riksförbund i Stockholm och arbeta med den gemensamma bokutgåvan "Vi skärgårdsbor" som görs mellan den svenska föreningen och föreningen Finlands öar rf - Suomen saaret ry.	1
Koivula Reino	TURKU	För att delta i Supermarket mässan som arrangeras i Stockholm 11-15.2.2009.	1
Koivusaari Anu	OULU	För att inhämta information om det svenska samhället, ekonomin och kulturen. Avsikten är också att planera en kommande lägerskola genom besök på väsentliga platser och sevärdheter.	1
Kolu Jaana	JOENSUU	För att delta i ett forskarseminarium i Stockholm samt för forskning vid Kungliga biblioteket i anslutning till arbete med en avhandling som behandlar svenskt ungdomsspråk och svensk slang i Haparanda. Avhandlingen görs vid Institutionen för främmande språk och översättningsvetenskap vid Joensuu universitet.	1
Koponen Henna	KUOPIO	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Korpiola Mia	VANTAA	För forskning vid Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Avsikten är att studera Svea hovrättens dokument från 1600-talet samt juridiska manuskript från 1500- och 1600-talet.	2
Koskinen Ahti	MIKKELI	För att i egenskap av reporter vid YLE inhämta information om hur man arbetar för en hållbar utveckling i Sverige samt bekanta sig med svensk Östersjöforskning.	1
Koskinen Riitta	LAMMI	För att studera protokoll som behandlar Christoffer Friedrich Schröders byggprojekt i Åbo under 1700-talet. Syftet är att slutföra en avhandling om rokokotidens boendekultur i Finland.	2
Kulmala Arja	VILLÄHDE	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Kuosa Anne-Maria	TURKU	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade	1

		program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	
Lahtinen Anu	TURUN YLIOPISTO	För arkivbesök vid Riksarkivet, Kungliga biblioteket och Stockholms universitets bibliotek inom ramen för arbete med en forskning om könsfördelningen i den nordiska lokalbefolkningens maktförhållande på 1500-talet.	1
Laurila Veera	TURKU	För att bekanta sig med teater- och dansscenens publikarbete i Stockholm. Avsikten är att besöka bl.a. Dansens Hus, Kulturhuset och Danshögskolan.	1
Lehto Anne	PUNKAHARJU	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Lönnroth Harry	TAMPERE	För ett forskarbesök vid Stockholms universitet och olika bibliotek i Stockholm. Avsikten är att skapa kontakter mellan Institutionen för nordiska språk vid Tammerfors universitet och Stockholm universitet bl.a. inom ramen för projektet "Industristadens språkliga brytning. Svenskhet i Tammerfors på 1700-2000-talet".	1
Masonen Pekka	TAMPERE	För forskning på Kungliga biblioteket i Stockholm. Syftet är att utreda vilken uppfattning svenskar har haft och har om Japan. Avsikten är också att samla information om Anders Sparmans och Carl Thunbergs resor i Kapprovinsen.	1
Niekka Ilse	HELSINKI	För att inhämta kunskap om den mångkulturella familjevården i Stockholm, speciellt med rekrytering och undervisning av fosterfamiljer med invandrarbakgrund.	1
Nisonen Tanja	TURKU	För att förbereda provspelning till alternerande stämledare för hornsektionen vid Kungliga Filharmonikerna i Stockholm. I förberedelserna ingår bl.a. lektioner i Stockholm med juryns ordförande och gemensamma övningar med pianisten som deltar i provspelningarna.	1
Nummijärvi Raija	VAASA	För arkivforskning vid Uppsala universitet inom ramen för arbete med en avhandling som behandlar den första litterära tidningen i Finland "Mnemosyne". Avhandlingen görs vid Institutionen för inhemsk litteratur vid Tammerfors universitet.	2
Oikarinen-Jabai Helena	HELSINKI	För att fortsätta arbetet med en studie om invandrarungdomars och speciellt afrikanska ungdomars fritidsverksamhet i Stockholm och bekanta sig med den forskning som gjorts om ämnet i Sverige.	1

Paloposki Hanna-Leena	KERAVA	För forskning vid Stockholms stadsarkiv, Riksarkivet och Kungliga biblioteket i anslutning till arbete med en avhandling i konsthistoria som behandlar Finlands och Italiens offentliga bildkonstförhållande 1917-1944. Avhandlingen görs vid Helsingfors universitet.	1
Partanen Jukka	JOENSUU	För arkivforskning på Krigsarkivet i Stockholm. Forskningen görs i anslutning till arbetet med en biografi över Jakov Petrovits Kulnevs liv.	1
Pekari Mikko	ESPOO	För att samla bakgrundsmaterial till fotoutställningen "Ruotsalaisia Talvisodassa" samt material som behandlar operationen "Finlands sak är vår".	2
Pekonen Osmo	JYVÄSKYLÄ	För forskningsarbete vid Riksarkivet i Stockholm. Forskningen koncentrerar sig på trospolitiken i Sverige samt diskussioner om tro som förts i Sverige under 1700-talet. Forskningen kommer att ingå i en avhandling om matematikern och forskningsresenären Pierre-Louis Moreau de Maupertuis som vistades i norra Sverige 1736-1737. Avhandlingen görs vid Institutionen för turism- och näringsliv vid Lapplands universitet.	1
Perón Mirka	JOENSUU	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Pihlaja Päivi	HELSINGIN YLIOPISTO	För att samla källmaterial till en avhandling som gestaltar de nordiska vetenskapskretsarnas roll i det övriga Europa fr.o.m. 1700-talet. Materialinsamlingen görs vid Uppsala universitets bibliotek och Kungliga biblioteket i Stockholm. Avhandlingen görs i ämnet historia vid Helsingfors universitet.	2
Pirttiniemi Pekka	KANGASALA	För att bekanta sig med yrkesutbildningen, läroplaner och praktikperioder inom träbranschen i Sverige. Syftet är att använda den inhämtade informationen vid utvecklingen av Tampereen ammattiopistos träbranschutbildning.	1
Pohjonen Suvi	VANTAA	För att delta i lektioner i klassiskt balett vid Balettakademin i Stockholm samt bekanta sig med danslitteraturen vid Dansmuseet och se föreställningar på Dansens Hus. Syftet är att inhämta inspiration och idéer till undervisningen vid Vanda dansinstitut och Västra Nylands Folkhögskola.	1
Poutasuo Tuula	HELSINKI	För att inhämta kunskap och material om svensk designplast från 1950-talet. Materialet ingår i en licentiat- och doktorsavhandling som behandlar finsk	1

		designplast.	
Puustinen Marja	HELSINKI	För att samla material till olika artiklar som skrivs för tidningen "Opettaja". Avsikten är att informera finländska lärare om skolsystemen i Sverige.	1
Rannila Sami	TURKU	För att bekanta sig med verksamheten vid Unga Klara teatern vid Stockholms Stadsteater och Teater Bambino. Syftet är att kartlägga samarbetsmöjligheter mellan de två barnteatrarna i Stockholm och barnteatrar i Åbo.	1
Rauhämäki Sari	HELSINKI	För materialinsamling i släkten Adlercreutz samlingar vid Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en post doc forskning som undersöker hur män i höga positioner på 1800-talet tog hand om sina familjer och hurdan fadersroll de hade.	1
Renlund Magnus	VASA	TEMA 1809: För att besöka museer och specialutställningar som fokuserar på temat "Den svenska stormaktens uppgång och fall" samt märkesåret 1809.	1
Salonen Juulia	SIBBO	För att delta i sång-och spelktioner i folkmusik under ledning av Susanne och Gunnel Mauritzon. Avsikten är också att besöka visarkivet och Kungliga musikhögskolan samt ordna en konsert med gruppen Duo Paju.	2
Sarkamo Ville	JYVÄSKYLÄ	För materialinsamling vid Riksarkivet, Krigsarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Materialet kommer att ingå i en avhandling som behandlar soldatkulturen i Sverige åren 1680-1740. Avhandlingen görs vid Historiska och etnologiska institutionen vid Jyväskylä universitet.	1
Sarviaho Juha	OULU	För att i egenskap av formgivare bekanta sig med formgivning och handarbete vid Konstfack, Nyckelvikskolan och Designcentrum i Stockholm.	1
Silvennoinen Kirsi	HELSINKI	För att bekanta sig med Stockholms vegetariska matkultur. Avsikten är att använda materialet i olika artiklar och möjligen som grund till en avhandling.	1
Sivén Kristiina	TORNEÅ	TEMA 1809: För att studera Sveriges och Finlands gemensamma historia genom att delta i temaguidningar, se utställningar och göra arkivbesök. Informationen kommer att användas vid temaguidningar och som guideunderlag i Tornedalen under märkesåret 1809.	1

Suvikumpu Liisa	HELSINKI	För att slutföra arbetet med en avhandling om finska konstnärer i Skandinavien och Rom på 1800-talet.	2
Takala Janne	HELSINKI	För att bekanta sig med Stockholms vegetariska matkultur. Avsikten är att använda materialet i olika artiklar.	1
Tamminen Birgitta	OULU	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Tamminen-Parre Saija	HELSINKI	För att samla material på Kungliga biblioteket i Stockholm samt universitetsbiblioteken vid Stockholms och Uppsala universitet. Materialet kommer att ingå i en vetenskaplig artikel samt i en avhandling om finländares språkliga attityder. Avhandlingen görs vid Institutionen för nordiska språk vid Helsingfors universitet.	1
Tolonen Päivi	HELSINKI	För att bekanta sig med svenska massmedier, som SVT och radiokanalen Sisu samt det svenska dagvårdssystemet. Syftet är att samla material till artiklar i finska tidningar.	1
Tukiainen Sanna-Majja	KOUVOLA	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Tukio Riitta	HEINOLA	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1
Tuominen Minna	HELSINKI	För att forska i material om aktionshuset Rapps Konsthandels verksamhet i Stockholm på 1950-talet och dess kontakter till Finland. Forskningen ingår i en avhandling om konstnären Edwaert Collers stillbensmålningar.	1
Veikkolainen Sirkka	ROVANIEMI	För att i egenskap av lärare i finska, litteratur och historia bekanta sig med svensk kultur och litteratur. Avsikten är att besöka den internationella skolan i Nacka samt museer i Stockholm.	1
Vesala Pirjo	HELSINKI	För att vistas vid Sveriges Röda kors där avsikten är att bekanta sig med projektet "Plurality Project". Avsikten är också att bekanta sig med olika avdelningar och administrationen vid föreningarna Rädda Barnen och KvinnoForum.	1
Välinoro Anne	TAMPERE	För att se teaterföreställningar i Stockholm och intervju regissörer, skådespelare och teaterchefer.	1

		Intervjuerna och besöken kommer att resultera i ett reportage i tidningen Aamulehti.	
Westerholm Seija	DEGERBY	För att i egenskap av lärare i svenska delta i Kulturfondens för Sverige och Finland arrangerade program i Sverige med anledning av märkesåret 1809.	1